

Petición de treinta y dos asociaciones de vecinos de Madrid

«CORTAR LA CORRUPCIÓN EN EL SECTOR PANADERO»

● Convocatoria de una manifestación para apoyar esta petición

MADRID, 31. (Cifra.) — Treinta y dos asociaciones de vecinos de Madrid han pedido al Gobierno que de forma urgente abarate el pan, y al Ayuntamiento madrileño que otorgue las licencias a quienes las trabajen.

En apoyo de esto las asociaciones convocarán una manifestación ciudadana, de acuerdo con un documento hecho público hoy, y que fue aprobado unánimemente por unos 800 vecinos del barrio de San Blas.

Estas asociaciones de vecinos han decidido asumir la lucha por el abaratamiento del pan y «contra la corrupción desarrollada en el sector panadero por los principales responsables de la Agrupación Nacional y provincial de Panadería de Madrid (antiguo consorcio de Panadería).

Sobre este tema —declaró a «Cifra» el presidente de la Federación de Asociaciones de Vecinos, Antonio Villanueva, los vecinos de Madrid vamos a querellarnos contra la agrupación de panadería «por su patente mecánica de monopolio y corrupción».

Denuncian de manera expresa la función que al frente de la agrupación desempeña actualmente el procurador en Cortes, Pedro Castro Guerrero. Piden «la dimisión de la Agrupación Nacional y provincial de Panadería, la destitución de todos sus cargos públicos a los responsables, y el nombramiento de una comisión democrática de investigación con una participación mayoritaria de representantes del Movimiento Ciudadano de Madrid, para establecer las responsabilidades del señor Castro y demás miembros de la Agrupación, así como de otros órganos oficiales con vistas a posteriores medidas judiciales».

Las treinta y dos asociaciones piden asimismo «un pleno municipal extraordinario, con presencia de los vecinos de los barrios, donde se discuta y aprueben estas reivindicaciones, y solicitan que el Ayuntamiento madrileño «se sume de forma efectiva a la lucha, no sólo dando licencias a los actuales expendedores, sino quitándosela a los monopolistas que son los que corrompen por completo la comercialización», afirman los vecinos.

MÁS DE TRES MILLONES DE PERDIDAS POR INCENDIOS FORESTALES

● Galicia es la región más afectada, con 2.078 siniestros

MADRID, 31.—En lo que va de año, las pérdidas ocasionadas por los incendios forestales ascienden a más de tres mil millones de pesetas, por lo que se espera que al finalizar 1976 se superen ampliamente las pérdidas del pasado año.

Según datos de ICONA (Instituto para la Conservación de la Naturaleza) facilitados a «Cifra» el total de incendios registrados en España hasta el pasado día 26 alcanzó 3.566 siniestros, que afectaron a 79.846 hectáreas de arbolado y 48.231 hectáreas sin árboles.

Estas cifras se incrementaron el doble en relación con las mismas fechas de 1975.

Galicia es la región más afectada por los incendios forestales con 2.078 siniestros, que destruyeron 5.848 hectáreas de arbolado y 22.466 hectáreas de tierras deforestadas.

Es importante señalar que Galicia monopoliza un 60 por ciento aproximadamente de los incendios forestales españoles, de los que una buena parte son intencionados, según han manifestado a «Cifra» las mismas fuentes.

Al margen de las causas habituales que provocan este tipo de incendios, descuidos y calor, la intencionalidad va creciendo paulatinamente. Ya el pasado año, ICONA estima que el 28 por ciento del total de incendios se provocaron y se espera que este año el porcentaje sea mayor, pues sólo en Galicia se acerca al 50 por ciento.

En resumen, un notable incremento de los incendios forestales que de 1.714 en 1971 pasaron a 4.242 en 1975, con unas pérdidas globales de 334 millones en aquel año y 4.221 en el pasado.

LA CONSTRUCCIÓN SE ENCARCERA EN UN 30 POR CIENTO

MADRID, 31.—La construcción se encarecerá en torno al 30 por ciento durante el presente año, según un informe facilitado a «Cifra» por fuentes del sector.

El índice medio nacional del coste de la construcción se situó en marzo pasado en un nivel 10,6 (tomando como 100 enero de 1971), con un alza del 5,4 por ciento en los tres primeros meses del presente año, frente al 1,8 por ciento de incremento en el mismo período del año anterior.

El año —según señala el informe— se inició con un ritmo de crecimiento del coste de la construcción equivalente al 22 por ciento anual.

En abril, el coste se volvió a incrementar en un 3,7 por ciento (frente al 2,5 por ciento de abril de 1975), con lo que el alza llegó al 9 por ciento para los cuatro primeros meses del año, cifra muy superior al 4,3 por ciento del mismo período del año anterior.

Esta tasa de crecimiento supone un ritmo anual de encarecimiento del coste de la construcción del orden del 30 por ciento, tasa que parece probable, sobre todo dada la evolución del coste laboral, renovaciones trimestrales de la seguridad, salario mínimo de octubre y renovaciones semestrales de convenios. — Cifra.

SUBE EL PRECIO DEL CAFÉ

MADRID, 31.—Un 4,5 por ciento han aumentado los precios del café importado por España en los siete primeros meses de este año, respecto al importado en el mismo período del año anterior.

El precio medio de la tonelada de café importada alcanzó las 117.556 pesetas en enero - julio de este año, en tanto que un año antes era de 83.602 pesetas.

Este alza del precio del café importado ha hecho que el valor de los pagos hechos por España en concepto de compras de este producto se haya mantenido casi invariable, pese a que las importaciones han disminuido en volumen más del 32 por ciento.

Las compras españolas de café alcanzaron, en los siete primeros meses de este año, un total de 55.328 toneladas, con un valor de 6.504 millones de pesetas.

En enero - julio de 1975, España había importado 81.902 toneladas de café, por un valor de 6.847 millones de pesetas.

Cumbre de gobernadores civiles en Madrid

Temas a discusión: Orden público y referéndum

MADRID, 31. — El pluralismo político ha sido el tema más ampliamente debatido en la reunión de los gobernadores civiles de todas las provincias españolas, celebrada hoy en el Consejo Nacional del Movimiento, bajo la presidencia de los ministros de la Gobernación y secretario general del Movimiento.

La reunión comenzó esta mañana a las diez, y no obstante hallarse reunidos todavía los gobernadores, a las 8,15 de la tarde, el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, don José Miguel Ortiz Bordás y vicesecretario general del Movimiento, don Eduardo Navarro, informaron a la prensa en torno a los temas debatidos a lo largo de la sesión.

Los ministros de la Gobernación y Secretaría General del Movimiento han estado asistidos por los altos cargos de su departamento. Al almuerzo celebrado en la misma sede del Consejo Nacional asistió el presidente del Gobierno, don Adolfo Suárez, quien presidió parte de la sesión de la tarde.

El señor Ortíz Bordás manifestó que la reunión se ha desarrollado en un «alto nivel de eficacia» y que pese a la expectación que ha suscitado, puede calificarse como una simple reunión de trabajo y de trámite, «porque el contacto de Gobernación y Secretaría General con los gobernadores y jefes provinciales debe ser obligada y permanente».

En las sesiones han intervenido ambos ministros,

así como el subsecretario de Gobernación, vicesecretario general del Movimiento, subsecretario de Orden Público, director general de Seguridad, director general de Política Interior, delegado nacional de Provincias, y director general de Administración local.

Según informó el señor Ortiz Bordás, los puntos más debatidos han sido el de los partidos políticos, Movimiento Nacional y derechos de reunión y manifestación.

Respecto a este último punto el señor Ortíz Bordás dijo que la figura del gobernador civil no es sólo la de delegado de Gobierno en la provincia, sino también la de garante del ejército de los derechos de libertades públicas.

Otros puntos debatidos en la reunión han sido de orden público, y la necesidad de mantener una coordinación eficaz en la administración periférica; asociacionismo no político, infraestructura del Movimiento, elecciones, regionalismo, respecto al cual se han hecho previsiones políticas para los próximos meses; estructuración y organización de la Subsecretaría de Orden Público, y proyecto para dar una nueva estructura orgánica a la Dirección General de Política Interior, que podría merecer la consideración de un próximo Consejo de ministros.

De los 50 gobernadores asistentes a la reunión, 40 han sido designados para el cargo durante el presente año.

SUCESOS

UN COCHE INCENDIADO EN BADAJOZ

BADAJOZ. — (De nuestra Redacción.)

A las 19,30, en las cercanías del puente del Rivillas, el Simca 1000 matrícula BA-40131, conducido por don Isidoro Rivero Ramos, de 29 años, natural de Badajoz, comenzó a arder. Avisado el servicio de Bomberos, fue apagado rápidamente, no teniéndose que lamentar desgracias personales. Parece ser que el incendio se produjo al romperse el manguito de la gasolina.

VARIOS HERIDOS AL VOLCAR UN TURISMO EN CACERES

CACERES. — (De nuestra Redacción.)

Ayer, a las 2,55 horas, en la avenida de las Delicias, en la llamada curva del cementerio, en pleno casco urbano, el turismo CC-26084, propiedad de Agustín Talavera Bravo, y que conducía Antonio Román Campos Cramuzco, natural de Sevilla, y que ocupaba su esposa María del Carmen Fernández López, volcó al colisionar con la banqueta de una farola existente en la curva. El vehículo salió despedido hacia el borde contrario de la calzada quedando en posición invertida y resultando heridos el conductor y los ocupantes que fueron ingresados en la Residencia Sanitaria de la Seguridad Social.

NAVALMORAL: INTENTO MATARSE CON UN CUCHILLO

NAVALMORAL DE LA MATA. — (Corresponsal, Jesús Rubio.)

En la mañana del pasado lunes el vecino de Navalmoral, F. N. M., de 70 años de edad, intentó, al parecer, quitarse la vida en la calle Conde Miranda, a la altura del número 67, produciéndose heridas con un cuchillo que fueron calificadas de pronóstico grave. Según nuestras informaciones el señor N. M. que estaba recibiendo atención psiquiátrica se apuñaló a sí mismo produciéndose tres o cuatro heridas cortantes en el tórax. Avisada la Guardia Civil por los vecinos de la calle se trasladó al herido a una clínica donde fue atendido en estado grave debido a la sangre perdida más que a las heridas propiamente dichas.

TORREQUEMADA: RES ATROPELLADA POR UN TURISMO

TORREQUEMADA. — (De nuestro corresponsal.)

● CACERES: VARIOS HERIDOS AL VOLCAR UN TURISMO

En la madrugada anterior, a la altura del kilómetro 18,800 de la carretera comarcal 520, de Cáceres a Medellín, término municipal de Torrequemada, el turismo matrícula de Cáceres 21645, que conducía Francisco Candelada Peña, de 36 años de edad, atropelló a una cabeza de ganado que conducía su propietario Francisco Magariños Gómez, de 38 años, vecino de Torrequemada. Como consecuencia de ello, el animal resultó herido y los dos conductores ilesos, sufriendo desperfectos el vehículo.

PARROQUIA PROFANADA EN LOGROÑO

LOGROÑO. — La parroquia de la localidad de Zarzosa ha sido saqueada y profanada por unos individuos que alegaron, al llevarse los objetos sagrados, llevar «órdenes del alto mando», según publica hoy el diario «Nueva Rioja». El párroco se opuso, pero los ladrones esperaron a que éste fuera a Logroño, para entrar en la iglesia y robarlo todo, incluso los bancos y las maderas nobles que cubrían viejas tumbas. — Logos.

NIÑO AHOGADO EN SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 31. — El niño de cuatro años José Roberto Calvino Fernández pereció ahogado al caer al río cuando, con un cubo, se disponía a recoger agua para llevarla a casa. José Roberto vivía en el grupo de viviendas existente en el barrio de Santa Marta, y donde, desde hace días, carecen de agua potable. Los pequeños de estas viviendas acuden a un río cercano al grupo, en el barrio de Vidan, para llevar agua a sus casas. — Logos.

ONCE MUERTOS EN CARRETERA

EL PASADO LUNES

MADRID, 31. — Once personas han muerto y seis resultaron heridas graves en los doce accidentes de circulación ocurridos ayer, según datos provisionales de la Dirección General de Tráfico.

Desde el pasado día 31 de julio, inclusive, 514 personas han perdido la vida y 317 han resultado heridas de gravedad en los 414 accidentes de trá-

fico hasta ahora contabilizados. — Logos.

PONTEVEDRA: MUERE SEPULTADO EN GRAVA

COTOBAD (Pontevedra), 31. — El obrero Jaime Puente Carballo, de 48 años, falleció sepultado en grava.

La víctima se hallaba dedicado a la limpieza de una tolva de una máquina machacadora de piedra de las obras que se realizan en la carretera de Orense a Pontevedra.

Después de haber salido de la máquina, volvió a introducirse en ella sin avisar a su compañero de trabajo, Armando Barrio Bayo, que alimentaba la tolva con una pala mecánica. Este descargó el cazo de la misma lleno de grava sobre la tolva sin percatarse de Jaime Puente, que se hallaba en su interior, ocasionándole a éste gravísimas heridas que produjeron la muerte en el acto. — Cifra.

MONTAÑISTAS: CINCO

ESPAÑOLES Y DOS ALEMANES PERDIDOS EN EL CERVIN

ZERMAT (Suiza), 31. — Se han interrumpido las operaciones de búsqueda de los cinco alpinistas españoles desaparecidos en el Cervin (4.477 metros de altitud) desde hace cinco días. Asimismo se desconoce el paradero de dos alpinistas alemanes.

La expedición española, cuatro hombres y una mujer (todos ellos naturales de Bilbao), estaba compuesta por José Luis Alonso (42 años), Isidoro García Aguirre (44), Juan José Legosburu (29), Celes Valverde (20) y Sebastián Álvarez (39). Se desconoce la identidad de los dos alemanes.

Se reanudaron hoy las operaciones de búsqueda por helicóptero, pero sin resultado alguno. «El Cervin está recubierto con 60 centímetros de nieve —manifestó uno de los hombres de la operación búsqueda—, pero es difícil que los alpinistas desaparecidos hayan podido alcanzar Italia o se hayan refugiado en alguna roca, pues no hemos descubierto ninguna señal en este sentido.»